

olyan ügygel foglalkozott, milyenre még nem volt precedens. Ugyanis Mágocs község előljárósága a tolnamegyei Lengyel község körjegyzőjét egy idéző végzés kézbesítésére hívta fel, a mely felhívásnak az azonban nem tett eleget, mivel ő csak felettes hatóságának felhívására tartozik kézbesíteni. Az előljáróság panasza folytán a bonyhádi főszolgabíróhoz kerülvén az ügy, a főbíró szintén ily véleményben volt s a kézbesítést nem teljesítette. Így jött a mágocsi előljáróság panaszával a megyei közigazgatási bizottsághoz, hol megállapították, hogy a kézbesítő közeg a hatóság kézbesítési végzését felülbírálni jogosítva nincs s meg fogják keresni a tolnamegyei alispáni hivatalt a kézbesítés teljesítése iránt.

— **(Az adóhivatal egy hónapja.)**

Dragonescu Döme m. kir. pénzügyigazgatónak a mai megyei közigazgatási bizottság ülésén előterjesztett jelentése szerint a f. é. január hóban befolyt egyenes adókban 58348 frt 54 kr. A múlt évben e címen befolyt 29996 frt 68 kr., tehát 28355 frt 80 krral több folyt be az idén, mint tavaly. Hadmentességi díjban befolyt f. é. január havában 155 frt, míg a múlt év ugyanezen hónapjában 234 frt fizetett be e címen, tehát a múlt évben 79 frttal több, mint az idén. Fogyasztási adóban az idén 312.498 frt 39 kr. fizetett be. Tavaly január hóban befolyt 30354 frt. E szerint e címen 282.244 frt 39 kr. a befizetett többlet.

— **(A baba.)** A francia játékkereskedők arról panaszkodnak, hogy nem fogy a baba; ma már úgy látszik nem babát vesznek a mamák kis lányaiknak születésnapjára és karácsonyi ajándékkul. A baba alkonyának mélyesége okai vannak: az emberiség három év-

ezredes játékszerét megöli a tudomány. Régente ha babát kapot a kicsi »mama«, magának kellett ingecskét varrnia, ruhácskát szabnia és kalapot diszitnie. Csak úgy pergett a tű az apró ujacskákban. Ma már senki sem mer olyan babát ajándékozni, amelynek ne legyen valósággal hercegnői kelengyéje. Aztán intelligens is legyen a baba, tudjon papát-mamát kiabálni. De a nagy pompa és fényűzés elfárasztja a kis leánykakat, az örökös papa-mama meg elfásítja a kedélyüket. Régente ellenben, látszólag némák voltak a babák s mégis oly hosszan és érdekesen tudtak elbeszélgetni kicsi mamácskájukkal az ablak mélyedésében vagy a kuckókban; beszéltette — a képzelet. A mai leánykákból azonban kivesszett a bájos naivitás, mely arra ösztönözné, hogy babáikat öltöztessék; az öltöztetett babákra pedig csakhamar ráunnak. Ma már biciklit kívánnak ünnepi ajándékkul. Mi másképp van Japánban, ahol külön napot szentelnek a babáknak. Március 3-án van az ünnepe, amikor a leányok baba-ajándékot küldenek barátjuknak. Ez a baba-ajándék mamáról leányra száll és minél szebb és tökéletesebb a baba-gyűjtemény, annál nagyobb az illető büszkesége és dicsősége. Városszerte beszélgetnek róla: ennek száz babája van, annak kétszáz.

— **(33 nap alatt a föld körül.)**

Mint Chillkov herceg, orosz közlekedési miniszter a vasuti igazgatóságok nemzetközi gyűlésén kijelentette, a szibériai vasutak befejezése után 33 nap alatt lehet a földet körülutazni. A herceg állítását a következő számításra alapítja. Brémából Pétervárra vasuton másfél nap, Pétervárról Wladiwostokba vasúton óránkénti 48 kilométer gyorsasággal 10 nap, Wladiwostokból San Franciskoba a Csendes óceánban át 10 nap, San Franciskóból New-Yorkba 4 $\frac{1}{2}$ nap, New-Yorkból Brémába 7 nap, összesen 33 nap. Jelenleg a legrövi-

debb földkörüli ut a következő: New-Yorkból Southamptonba 6 nap, Southamptonból Brindisibe Párison át 3 $\frac{1}{2}$ nap, Brindisiből Yokohamába a szuezi csatornán át 43 nap, Yokohamából San Franciskoba 10 nap, San Franciskóból New-Yorkba 4 $\frac{1}{2}$ nap, összesen 66 nap tehát épen még egyszer annyi idő.

— **(Egy házaspár hirtelen halála.)** Kocsolán hirtelen halállal mult ki Winkler György és ennek felesége. Az öreg Winkler György feleségével együtt megreggelizett családjá körében. Reggeli után fia, Winkler János a kovácshoz ment. A mint a szobába lépett legnagyobb rémületére, atyját az asztal mellett guggoló helyzetben, anyját pedig az ágyon fekvé halva találta. A községi előljáróság gyanusnak találván az esetet, azonnal jelentést tett a szolgabírói hivatalnak. Mint-hogy semmi gyanus körülmény nem derült ki, a jelenvolt szolgabíró kiadta az eltemetési engedélyt. A különös eset minden esetre úgy történhetett, hogy az asszony, ki az őszszel leesett a padlás lépcsőjéről s azóta folyton betegeskedett, hirtelen rosszul lett s miután az ágyba feküdt, meghalt. Férje valószínűleg segíteni akart rajta, de mikor látta, hogy felesége kiszenvedett, meglepetésében annyira megijedt, hogy még mielőtt székre ülhetett volna — szívszélhűdés érte és összerogyott. Minden valószínűség emellett szól. Kétségtelen azonban, hogy a halál mindkettőnél természetes uton állt be.

— **(Tömeges kitérés.)** A mohácsi sziget melletti Szántova községben ezerkétszáz ember jelentette be illetékes helyen, hogy kilép a római katolikus vallás kötelékéből. Érdekesek ennek a tömeges kitérésnek okai. A szántovai róm. kath. templomban eddig főlváltva magyar és vend nyelven miséztek. A lakosság magyar része azonban az utóbbi időben annyira megszorodott, hogy az egyházi

hatóság nem tartotta már szükségesnek a vend misét és elrendelte, hogy ezentul csak magyar nyelven szóljon a pap. Ez a rendelet keserítette el a sokacokat annyira, hogy ilyen tömegesen térnek át a görögkeleti hitre. Remélik, hogy Császká György kalocsai érsek személyes intervenciójának sikerülni fog az ellentétek ki-egyenlítése.

— **(A párbajok hazája)** korántsem Magyarország, hanem Olaszország; az olaszok után azonban mindjárt mi következünk. A múlt évben, mikor Cavalottit párbajban agyonszurták, nagy mozgalom indult meg Olaszországban a párbaj ellen; a mozgalom azonban csak két hétig tartott, — s azután megint csak úgy dühöngött a párbaj-mánia, mint az előtt. A múlt évben Olaszországban 920 párbajt vívtak, karddal, bandage nélkül, a szúrás megengedésével. E súlyos föltételek mellett feltűnő, hogy a párbajok közül súlyosabb sérüléssel csak száz, halállal pedig csak hét végződött. Nagy bizonyossága ez annak, hogy az olaszok a vívásban még mindig ügyeskednek. A súlyos sebesüléssel végződött párbajok közül 15 tisztek és altisztek között, 13 katonák és polgárok között, 75 pedig polgárok között ment végbe.

— **(500 millió levél.)** Egy türelmes statisztikus kiszámította, hogy 1000 millió levél íródik minden napon. 500 millió levél közül 150 millió angol nyelven, 90 millió oroszul, 75 millió németül, 55 millió franciául, 45 millió spanyolul, 35 millió olaszul és 12 millió portugál nyelven íródik. A többi 38 millió levél a magyar, a hollandiai, a lengyel, a cseh, a román, a svéd és finlandi nyelv között oszlik meg.

— **(A munkásnők száma.)** A nő a muló időkkel mindinkább kivetkőzik hivatalos helyzetéből s a férfinak rendes kenyérkereső, dolgozó társa lesz. Magyarországon a nők eddig leginkább a földmivelés terén vé-

irányban találnak és keresnek működési tért. Ez az oka annak, hogy mozgalom indult a célból, hogy érdekeik megvédése céljából komoly egyesülésre szervezkedjenek, mint azt a férfi-munkások már minden oldalról megcselekedték. A mozgalom megindítója az 1890-dik évi népszámlálást véve alapul, azt konstatálják, hogy kilenc évvel ezelőtt a földmiveléssel foglalkozó munkásnők száma 688 ezer volt. A bányászat körülbelül 5000 nőt foglalkoztatott. A tulajdonképeni ipárnál 122 ezren találtak foglalkozást, míg a kereskedelemben 35 ezer főre megy a számuk. Ha most hozzávesszük e majdnem 850 ezer munkásnőhöz azokat, a kik 1890 óta szintén a dolgozók közé állottak és két kezük munkájával keresik meg kenyerüket, kétségtelenné válik, hogy a magyar munkásnők száma az egy milliót jóval meghaladja.

— **(Anyakönyvvezetői ügyek.)** A kapcsoltszecsői körjegyzőséghez egy segédjegyző és helyettes anyakönyvvezető alkalmazását kérte a közigazgatási bizottságtól az ottani körjegyző. Az anyakönyvi felügyelő véleményes javaslata alapján a bizottság mai ülésében elhatározta, hogy a segédjegyzői állás díjazásához 200 forintra való hozzájárulásra fogja kérni a belügyminisztert. — A jeni anyakönyvi kerületben szintén szükséges egy helyettes anyakönyvvezető. A megyei közigazgatási bizottság mai ülésében elhatározta, hogy *Bittó* Sándor segédjegyzőt fogja felterjeszteni kinevezés végett a belügyminiszterhez. — A mohácsi anyakönyvvezető a közigazgatási bizottsághoz folyamodott, hogy a hivatalos órák hivatalában a régiek maradjanak, hogy fizetési pótléka megfizetésére a nagyközség utasítsák s hogy hivatala tagabb hivatalos helyiségben legyen elhelyezve. A bizottság mai ülésében a kérelemnek helyet adott s utasította az alispánt, hogy a hivatali helyiség jelenlegi minőségéről szorgalmasan táj-

más helyiségben elhelyezni a hivatalt. — A hirdi anyakönyvi kerületet fel akarták oszlatni, egyik részét a somogyi, másik részét a püspökbogádi kerületekhez csatolni szándékozván. Azonban a fölöstás által a somogyi és püspökbogádi körjegyzőknél munkahalmaz állna be, de különben is *Krámer* Károly nyugalmazott hirdi tanító, az eddigi 120 forint tiszteletdíjért hajlandó az anyakönyvvezetést elvállalni, — tehát a közigazgatási bizottság a kerület felosztását egyelőre mellőzni és a folyamodót kinevezés végett a belügyminiszterhez felterjeszteni határozta.

— **(Két számoló művész.)** Nagyon érdekes versenyt bíráltak el a napokban a párisi csillagászati társaság tagjai. Két számoló művész vetélkedett egymással: Inaudi és Brandebourg. Inaudi ügyességéről fogalmat adnak a következők: Hátat fordít a táblának, amelyre valaki számokat ír; ily módon levonásokat végez a fejében 18 jegyű számokkal 9 másodperc alatt; öt jegyű számot másik ilyen számmal 54 másodperc alatt szoroz. Négy perc alatt az 54-ik hatványra emeli a 2-es számot, ugyanilyen idő alatt gyököt von az 54-ik hatványra emelt számokból, végül pedig emlékezetből leolvassa a táblára írott összes számokat anélkül, hogy csak egy pillanatra is oda tekintett volna. Brandebourg módszere különbözik ettől, de szintén csodálatos. Leír például 10 hatjegyű számot, aláhuzza a vonalat s rögtön odairja az eredményt. Ötjegyű számot megszoroz egy másikkal 12 másodperc alatt. Kétjegyű számot négyszer megszoroz egy másik kétjegyű számmal és összeadja a számokat két másodperc alatt. A csillagászati társulat tagjait elragadta a két rendkívüli lángelme megnyilvánulása, de a verseny eldöntetlen maradt.

— **Csak úgy takarítunk** ha jó